



10. Vehbi Koç Ödülü'nün sahibi açıklandı; ödül bu yıl ilk defa, kişi ve kuruma birlikte verildi

PROF. DR. FİLİZ ALİ VE 'AYVALIK ULUSLARARASI MÜZİK AKADEMİSİ', KÜLTÜR SANAT ALANINA KATTIKLARI DEĞER İLE VEHBİ KOÇ ÖDÜLÜ'NE LAYIK GÖRÜLDÜ

Türkiye'nin ilk büyük özel vakfı olan ve 42 yıllık mazisi bulunan Vehbi Koç Vakfı, insanların yaşam kalitesinin artırılmasına katkıda bulunan kişi ve kurumları teşvik etmek amacıyla her yıl eğitim, sağlık, kültür ve sanat alanlarından birinde verdiği 'Vehbi Koç Ödülü'nü bu yıl ilk defa hem kişi hem de kuruma birlikte verdi. Ödüle, Türkiye'nin en etkin ve etkili müzik yazarı, müzikolog ve müzik eleştirmeni olarak değerlendirilen Prof. Dr. Filiz Ali ile genç müzisyenlere ufuk açmakla kalmayıp başarılı bir dönüşüm projesi olarak da yurt içinde ve dışında kendini kanıtlayan, Prof. Dr. Filiz Ali'nin kurduğu 'Ayvalık Uluslararası Müzik Akademisi' (AIMA) layık görüldü. 15. ölüm yıldönümünde Vehbi Koç Vakfı'nın kurucusu Vehbi Koç'un da anıldığı ödül töreninde konuşan Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç, hızla değişen dünyamızda, toplumsal kalkınma konusunun sivil toplumun, özel sektörün ve hükümetlerin başlıca önceliği haline geldiğini, şirketlerin sivil toplum kuruluşları ile birlikte toplumsal gelişimi hızlandırmaya ve tekrarlanabilen modeller üretmeye çalıştıklarını söyledi. Vehbi Koç'un "Ülkem varsa ben de varım" temel felsefesinin tam da bugünkü anlamda modern kalkınma kavramlarına denk düştüğünü belirten Koç, Vehbi Koç Ödül gecesi vesilesiyle Türkiye için değer yaratanlara, "Sizin farkındayız, çalışmalarınızın değerini anlıyoruz ve devam etmeniz için bir destek de biz vermek istiyoruz" diye seslendi.

Türkiye'nin ilk büyük özel vakfı olan Vehbi Koç Vakfı tarafından bu yıl onuncusu verilen 'Vehbi Koç Ödülü'nün sahipleri, Vehbi Koç Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Semahat Arsel ve Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç'un da katıldığı ödül töreninde açıklandı. Ödül tarihinde bu yıl ilk defa bir kişi ve kurum birlikte ödüle layık görüldü.

Prof. Dr. Filiz Ali ve kurucusu olduğu 'Ayvalık Uluslararası Müzik Akademisi' (AIMA) ödülün sahibi oldu

Vehbi Koç Vakfı Yönetim Kurulu, Doğan Hızlan'ın başkanlığını yaptığı 'Seçici Kurul'un önerdiği 3 aday arasından, '10. Vehbi Koç Ödülü'ne müzik alanındaki çalışmaları ve başarıları nedeniyle Prof. Dr. Filiz Ali ve kurucusu olduğu AIMA'yı layık gördü. Prof. Dr. Filiz Ali'ye ödülü Vehbi Koç Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Semahat Arsel tarafından takdim edildi.

Prof. Dr. Filiz Ali, Vehbi Koç Ödülü ile birlikte Türkiye’de verilen en büyük para ödülü olan 100 bin doları da almaya hak kazandı.

Genç müzisyenlerin eğitiminde ve teşvik etmede öncü rol üstleniyor

Gecede, müzik alanında yaptığı çalışmalarla ve eğitimci kimliğiyle sadece Türkiye’de değil; uluslararası müzik ve akademi çevrelerinde de haklı bir ün kazanmış olan Prof. Dr. Filiz Ali’nin yaşamından kesitler sunan bir film de gösterildi. Vehbi Koç Vakfı tarafından Vehbi Koç Ödülü’ne layık görülen Prof. Dr. Filiz Ali; müzik eleştirmenliği, sanat yönetmenliği ve müzik yazarlığı ile Türkiye müzik camiasını yönlendirmesi ve bu camiaya bir anlamda ivme kazandırması ile müzik dünyasının referans noktası olarak kabul ediliyor. Güçlü bir eğitimci kimliği de olan Prof. Dr. Filiz Ali uluslararası müzik camiasının da yakından tanıdığı bir isim. Fransa Cumhuriyeti Kültür Bakanlığı tarafından verilen ‘Chevalier de l'ordre des arts et des lettres’ (Sanat ve Edebiyat Şövalyelik Onur) madalyası sahibi Prof. Dr. Filiz Ali, 2005'ten bu yana ‘European Music Council’ (Avrupa Müzik Konseyi) Türkiye temsilciliği görevini sürdürüyor. 10. Vehbi Koç Ödülü’nü almaya hak kazanan Prof. Dr. Filiz Ali’ye ödülün verilmesinin ardında; kendisinin müzik alanındaki çalışmalarının başarıları kadar, Türkiye’nin genç müzisyenlerini yetiştirme, başarılı müzisyenlerimizin kariyerlerini uluslararası platformlarda da sürdürmeleri için yönlendirme, yollarını açma konusundaki öncülüğü de gerekçe olarak gösterildi.

‘Ayvalık Uluslararası Müzik Akademisi’ni (AIMA) kurdu, genç müzisyenlere uluslararası kariyer fırsatı yarattı

Prof. Dr. Filiz Ali, Türkiye ve yurtdışından konservatuar düzeyinde öğrencilere yönelik müzik ustalık sınıfları düzenlemek ve bu sayede yetenekli genç müzisyenlere Avrupa ve Türkiye'nin ünlü müzik ustalarıyla çalışma olanağını sağlamak amacıyla hayali olan ‘Yaz Ustalık Sınıfları Projesi’ni (masterclass) Ayvalık’ta 1998’te hayata geçirdi. AIMA’da keman, viyola, viyolonsel, flüt, klarnet ve arpın yanı sıra; gitar, piyano, san ve opera gibi farklı alanlarda Masterclasslar’a yer veriliyor, bestecilik ve yazarlık atölyeleri düzenleniyor. Ayla Erduran, Suna Kan, İdil Biret, Peter Bruns, Tatjana Masurenko, Lukas David, İlhan Usmanbas, Maria Kliegel, Pınar Kür, Enis Batur gibi dünyaca ünlü sanatçılar ustalık sınıfları ve atölyeleri yönetiyor. Kurulduğundan bu yana Türkiye’den ve dünyadan 400’ün üzerinde genç müzisyen AIMA ustalık sınıflarına katıldı. Bu genç müzisyenlerin büyük bölümüne yurt dışında eğitimlerine devam etme olanağı sağlandı. Hatırı sayılır bir bölümü de eğitimlerinin ardından kariyerlerini halen uluslararası platformda sürdürüyor.

‘Ayvalık Uluslararası Müzik Akademisi’ (AIMA) ile Ayvalık’ın marka değerini yükseltti

Prof. Dr. Filiz Ali kurucusu olduğu AIMA ile sadece genç müzisyenlere ufuk açmakla kalmadı. AIMA başarılı bir dönüşüm projesi olarak da yurtiçinde ve dışında kendini kanıtladı; aynı zamanda Ayvalık’ı daha yaşanır bir kent haline getirerek marka değerini yükseltti. Başlattığı yeni bir önderlik hareketiyle, bu yıl içinde Ayvalık’ta bir Kültür ve Sanat Vakfı kurulması için çalışan Prof. Dr. Filiz Ali, başta müzik olmak üzere; plastik sanatlar, mimari, edebiyat gibi geniş bir yelpazede etkinlikler, konserler, atölyeler düzenlemeyi ve Ayvalık’ın kültürel hayatını uluslararası platforma taşımayı hedefliyor. Kurulması planlanan ‘Ayvalık Kültür ve Sanat Vakfı’, Ayvalık ilçesinin ilk vakfı olma özelliğini de taşıyacak.

Koç: “Sürdürülebilir gelişim sivil toplumun, özel sektörün ve hükümetlerin önceliği haline geldi ”

Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç, yirminci yüzyılın son çeyreğinden itibaren, hızla değişen dünyamızda, toplumsal kalkınma konusunun sivil toplumun, özel sektörün ve hükümetlerin başlıca önceliği haline geldiğini söyledi. Koç, artık şirketlerin kurdukları veya destek verdikleri sivil toplum kuruluşları ile toplumsal gelişimi hızlandırmaya ve tekrarlanabilen modeller üretmeye çalıştıklarını belirtti. Koç; “Vehbi Koç’un , “Ülkem varsa ben de varım” temel felsefesinin bugünkü anlamda modern sürdürülebilirlik kavramına denk düştüğünü görüyoruz. Anayasası olarak sahip çıktığı bu yaklaşımı Topluluk hedef ve ilkelerimize de yansıtmiş ve Vehbi Koç Vakfı ile de kurumsal bir kimliğe kavuşturmuştur” dedi. Koç, vakfın sağlık, kültür ve eğitim alanlarındaki tüm faaliyetlerinde ‘en iyiye’ örnek olmak, sürdürülebilir ve tekrarlanabilir modellerle Türkiye’nin daha hızlı gelişmesine destek olmak amacıyla 42 yıldır çalışmalarını aralıksız sürdürdüğünü söyledi.

“Değer yaratanların farkındayız ve devam etmeleri için bir destek de biz vermek istiyoruz”

15. ölüm yıldönümü nedeniyle Vehbi Koç’un da anıldığı gecede konuşan Mustafa V. Koç; “Vehbi Koç Vakfı’nın kendisi gibi değer yaratanlara seslendiği, onlara ‘Sizin farkındayız, çalışmalarınızın değerini anlıyoruz ve devam etmeniz için bir destek de biz vermek istiyoruz’ çağrısını yaptığı bir gece bu gece. Bu törenin başkahramanı da Vehbi Koç Ödülü’nün sahibidir” dedi. Koç, Vehbi Koç Ödülü ile ülkemizin gelişimi için kendi alanlarında en farklı, en yaratıcı çalışmayı yapan kişi ve kurumlara destek verildiğini, bu ödül ile bu tür örneklerin artacağını umut ettiklerini söyledi.

Editöre Not

Prof. Dr. Filiz Ali hakkında bilgi

Ankara Devlet Konservatuvarı Yüksek Piyano Bölümü’nden mezun olan Prof. Dr. Filiz Ali, ABD’de New England Conservatory ve Mannes College of Music’te müzik eğitimini tamamladıktan sonra 1985-86 yıllarında gittiği İngiltere’de Londra Üniversitesi King’s College’in Müzikoloji Bölümü’nden yüksek lisans derecesi aldı. Türkiye’ye döndükten sonra, müzik yazarlığı ve danışmanlığının yanı sıra eğitim yönüyle de faal olan Prof. Dr. Filiz Ali, Ankara Devlet Konservatuvarı’nda piyano ve eşlik öğretmeni, İstanbul Şehir Operası ve İstanbul Devlet Operası’nda korrepitör, Mimar Sinan Üniversitesi Devlet Konservatuvarı’nda piyano ve eşlik öğretmeni olarak çalıştı. 1987 yılında Müzikoloji Bölümü’ne geçen Ali, 1990-2005 yılları arasında Müzikoloji Bölümü Başkanı olarak görev yaptı. Müzik programı yapıcılığı da yapan Ali, aynı zamanda ulusal gazete ve dergilerde müzik yazarlığı yaptı. 1998 yılında bir sivil girişim olarak ‘Ayvalık Uluslararası Müzik Akademisi’ni (AIMA) hayata geçirdi. Balkan Müzik Forumu’nun kurucularından olan Ali’nin basılmış sekiz kitabı bulunmaktadır. Fulbright Bursu sahibi olan Prof. Dr. Filiz Ali, 2005’ten bu yana ‘European Music Council’ (Avrupa Müzik Konseyi) Türkiye temsilciliğini de sürdürmektedir.

Vehbi Koç Vakfı hakkında bilgi

Türk sanayinin duayeni Vehbi Koç tarafından 17 Ocak 1969'da kurulan Vehbi Koç Vakfı, Türkiye'nin ilk büyük özel vakfı olarak, kurulduğu günden itibaren çağdaş ve gelişen bir Türkiye yaratmak amacıyla; eğitim, sağlık, kültür ve sanat alanlarında toplumun yaşam kalitesini yükseltecek öncü ve örnek hizmetler sunmaktadır. Bugüne kadar Türkiye'ye eğitim alanında 27 kurum; sağlık alanında 6 kurum, kültür alanında ise 5 kurum kazandırmış ve yüzlerce kuruma destek vermiş olan Vehbi Koç Vakfı'nın eğitim kurumları aracılığıyla verdiği burslar dışında, kuruluşundan bu yana burs vererek doğrudan destek olduğu öğrenci sayısı 40 bine ulaştı.

Vehbi Koç Ödülü hakkında bilgi

2002 yılından bu yana eğitim, sağlık ve kültür alanlarında verilen ve topluma değer katan, örnek olan hizmetleri tanıtmayı ve ödüllendirmeyi amaçlayan Vehbi Koç Ödülü, 100.000 dolarlık değeri ile Türkiye'de tesis edilmiş en büyük maddi ödül olma özelliğini taşıyor.

- *2002 yılında kültür alanında yaptığı çalışmalarından dolayı Topkapı Sarayı Müzesi'ne*
- *2003 yılında eğitim alanında yaptığı çalışmalarından dolayı Anne Çocuk Eğitim Vakfı'na (AÇEV)*
- *2004 yılında sağlık alanında Bilkent Üniversitesi Fen Fakültesi Moleküler Biyoloji ve Genetik Bölümü'ne*
- *2005 yılında kültür alanı edebiyat alt başlığında Fazıl Hüsnü Dağlarca'ya*
- *2006 yılında eğitim alanında kariyeri süresince okul öncesi eğitime yaptığı katkılar dolayısı ile dönemin Sakarya Valisi Nuri Okutan'a*
- *2007 yılında sağlık alanında 'DNA Onarımının Moleküler Mekanizmalarının Aydınlatılması ve Biyolojik Saatin Düzenlenmesi'nde dünya çapında çalışmaları bulunan Prof. Dr. Aziz Sancar'a*
- *2008 yılında kültür alanında Marmara Bölgesi tarih öncesi arkeolojisi alanına yaptığı katkılarından dolayı Prof. Dr. Mehmet Özdoğan'a*
- *2009 yılında eğitim alanında hayat boyu sürdürdüğü başarılı çalışmaları nedeniyle Prof. Dr. Türkan Saylan'a*
- *2010 yılında beyin ve damar hastalıkları konusunda uluslararası alanlarda elde ettiği başarılarla Prof. Dr. Turgay Dalkara'ya verilmiştir.*